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IX   Ìmän-ÌnIvkv 

 

1. Hcp ¢mknse 40 Ip«n-IÄ¡v Hcp ]co-£-bnÂ e`n¨ amÀ¡p-I-fpsS am[yw I−p-]n-Sn¨ 

coXn Xmsg sImSp-̄ n-cn-¡p-¶p. AXnÂ hn«-`mKw ]qcn-̧ n-¡p-I. 

 

 

    am[yw = (a-[-ym¦w  x Bhr¯n) bp-sS BsI- XpI  

         BsI- Ip-«n-I-fpsS F®w  

    = …………… 

    = ………… 

2. Hcp kvIqfnse 10-þmw ¢mknse Ip«n-IÄ¡v In«nb kvtImdp-IÄ hnjbw Xncn¨v A]-{K-

Y\w \S-̄ n-b-t¸mÄ Cw¥o-jv, tkmj-yÂ kb³kv, KWnXw F¶o hnj-b-§Ä¡v 

In«nb kvtImdp-I-fnÂ \n¶pw Xmsg X¶n-cn-¡p¶ coXn-bnÂ Hcp ]«nI X¿m-dm¡p-

hm³ Ign-ªp. ]«n-I-bnÂ \n¶pw kvtImdp-I-fpsS am[yw Is−¯n sa -̈s¸« ]T\ 

\ne-hm-c-ap-f-fXv GXv hnj-b-̄ n-\m-sW¶v ]«n-I-bnÂ hn«-`mKw ]qcn-̧ n¨v Is−-̄ p-I.  

Ip«n-I-fpsS F®w  

kvtImÀ 
Cw¥ojv tkmjyÂ  KWnXw 

a[-ym¦w 
a[-ym¦w 

x Cw¥ojv 

a[-ym¦w x 
tkmj-yÂ 
kb³kv 

a[-ym¦w 

x KWnXw 

0þ10 6 8 7 5 5x6 =30 5x8 =40 5x7 =35  

10þ20 14 12 12 .. 15x14 

=… 
15x12 

=… 
15x12 

=… 

20þ30 17 18 16 25 …x17 

=… 
25x18 

=… 
……. 

30þ40 23 22 25 …. ……. ……. ……. 

amÀ¡v  Ip«n-I-fpsS F®w  a[-ym¦w  a[-ym¦w x Bhr¯n  

0-þ10 7 5
2

100
=

+

 
5 x7 = 35 

10þ-20 9 15
2

.............
=

+

 ….. x9 = …… 

20þ-30 11  25 x…. = ….. 

30þ-40 10  …… 

40þ50 3  …… 

BsI 40  ….. 
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40þ50 26 25 28 … ……. ……. ……. 
50þ60 14 15 12 … ……. ……. ……. 
60þ70 12 12 14 … ……. ……. ……. 
70þ80 10 8 11 …. ……. ……. ……. 
80þ90 5 6 3 … ……. ……. ……. 
90þ100 3 4 2 … ……. ……. ……. 
BsI 130 130 130 ...    

 

Cw¥o-jn\p In«nb kvtImdp-I-fpsS am[-yw   = BsI- XpI 
                130  

         =………….. 

tkmj-yÂ kb³kn\p  In«nb kvtImdp-I-fpsS  

     am[-yw    = BsI- XpI 
                 130  

         =………….. 

KWn-X-̄ n\p  In«nb kvtImdp-I-fpsS am[-yw   = BsI -XpI 
                 130  

         =………….. 

 

3. Xmsg-sIm-Sp-̄ n-cn-¡p¶ ]«nI ]qcn-̧ n¨v am[yw Is−-̄ p-I. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

kvtImÀ  Ip«n-I-fpsS 
F®w  
(B-hr-̄ n)   

a[-ym¦w 5 Â \n¶p-ff 
hy-X-ymkw   

hy-X-ymkw x  
(Bhr¯n)    

0þ10 6 5 5- 5 =0 5x6 =30 

10þ20 14 15   15-5 =10 10x14 =140 

20þ30 17 25 25-5 =20 ……. 

30þ40 23 35 ……. ……. 

40þ50 26 … ……. ……. 

50þ60 14 … ……. ……. 

60þ70 12 … ……. ……. 

70þ80 10 …. ……. ……. 

80þ90 5 … ……. ……. 

90þ100 3 … ……. ……. 

BsI 130 ...   
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am[yw  = (h-y-X-ymkw x Bhr¯n) -bpsS BsI XpI  
                                             130  

    = ………….. 

IqSp-XÂ {]hÀ¯-\-§Ä 

4. 10,14,17,21, K  Ch-bpsS am[yw 16 BWv.  K F{X? 

5. am[yw ImWpI. 

 

 

 

 

 

 

 

6. 40 Ip«n-I-fpsS hbÊv Xmsg sImSp-¡p-¶p 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. am[yw ImWpI  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dbcw  F®w  

115þ120 12 

120þ125 18 

125þ130 25 

130þ135 20 

135þ140 15 

hbÊv Ip«n-I-fpsS F®w 

11 9 

12 3 

13 7 

14 11 

15 10 

16 5 

17 4 

hbÊv Ip«n-I-fpsS F®w 

25þ30 6 

30þ35 14 

35þ40 16 

40þ45 22 

45þ50 5 

40þ55 4 

55þ60 3 
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8. Xmsg sImSp-̄ n-cn-¡p¶ Bhr¯n ]«n-I-bpsS am[yw 50 F¦nÂ m, k Ch-bpsS hne 

I−p-]n-Sn-¡p-I.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¢mÊv Bhr¯n 

0þ20 17 

20þ40 m 

40þ60 32 

60þ80 k 

80þ100 19 

BsI 120 


